EQ \x(  NOMBRES RELATIFS ET REPERAGE  )
I ) Introduction : 

1) Activités de la feuille : 

2) Définitions : 

_ Un nombre précédé ou non d’un signe « + » est un nombre positif. ( ex : +3,5 ; 100 ; ….)

_ Un nombre précédé d’un signe « - » est un nombre négatif. (ex : -4 ; -1,62 ; -28 ; …)

_ Le nombre zéro est à la fois positif et négatif. (Mais on n’écrit pas +0, ni –0)

Les nombres positifs ou négatifs s’appellent des nombres relatifs.



-5 ; 0 ; +1,12 ; 261,3 ; ….sont des nombres relatifs.

( Oralement page 99 n° 2 et 3 )

II ) Repérage sur une droite graduée : 

Méthode : on trace une droite et on la gradue régulièrement avec des nombres entiers relatifs après avoir 

                  Placé le point O : l’origine.

                  On obtient ainsi un AXE.
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OI = 1 unité.


Un point d’une droite graduée est repéré à l’aide d’un nombre relatif appelé son abscisse.

A a pour abscisse 3, B a pour abscisse 6 : on note    A(3) ; B(6).

(Oralement : page 97 n°A4-A5-A6 ; page 100 n°10 )

III ) Repérage d’un point dans le plan : 

1) Activité n°3 page 94.

2) Pour tracer un repère du plan, on trace deux droites graduées perpendiculaires et de même origine O.

L’axe horizontal s’appelle l’axe des abscisses ( ou « axe des x »), 

L’axe vertical s’appelle l’axe des ordonnées (« axe des y »).

Chaque point du plan est repéré par deux nombres relatifs appelés les coordonnées du point.

On lit d’abord l’abscisse puis l’ordonnée.



Exemple :



A est le point d’abscisse (+3) (on lit la graduation sur l’axe des abscisses) et d’ordonnée (+2).



On écrit A(+3 ; +2).



De la même manière, on a :
B(-5 ; +1)
C(+5 ; -3)
D(-2 ; -2)

Remarque : on sépare toujours les deux coordonnées par un « ; » et non pas de « , » pour ne 

                    pas confondre A(1,2,3) avec : A(1,2 ; 3) et A(1 ; 2,3).
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